



BUDAPEST FŐVÁROS XX. KERÜLET
PESTERZSÉBET ÖNKORMÁNYZATÁNAK
VÁLASZTÁSI ETIKAI BIZOTTSÁGA

1201 Budapest, Kossuth Lajos tér 1.
Tel.: 289-2583, Fax: 289-2550
www.pesterszebet.hu

2017 SZEPT 29.
11

Tárgy: Javaslat Választási Etikai Kódex elfogadására

Tisztelt Képviselő-testület!

A Képviselő-testület 232/2016. (X. 13.) Ök. sz. határozatával létrehozta a Választási és Etikai ideiglenes Bizottságot (továbbiakban: Bizottság), azzal a céllal, hogy alkosson meg egy etikai kódexet, mely a jövőbeli tiszta kampányokat és kampányjellegű tevékenységeket segítheti, továbbá vizsgálja felül a hatályos rendeleteket, eljárásrendeleteket.

A Bizottság elkészítette a Választási Etikai Kódexet, továbbá felülvizsgálta a Pesterzsébet nevének felvételéről, jelképeiről és azok használatáról szóló 40/2004. (VII. 7.) Ök. sz. rendeletet, az új rendeletet a Hivatal készíti, még ebben az évben külön előterjesztés keretében kerül a Tisztelt Képviselő-testület elé.

Munkája során a Bizottság javaslatokat fogalmazott meg Pesterzsébet hivatalos facebook oldalával kapcsolatban, s együttműködött a Jogi, Igazgatási és Közbiztonsági Bizottsággal, továbbá az Oktatási, Kulturális, Ifjúsági és Informatikai Bizottsággal. Az együttműködésnek köszönhetően ezek a javaslatok megvalósultak.

A fenti két bizottsághoz illetékesség okán javaslatokért is fordult a fent említett rendelet módosítási javaslatai kapcsán, ugyanis igyekezett a Bizottság a legkörülményesebben eljárni.

A Bizottság által készített **Választási Etikai Kódex** jelen előterjesztés mellékletét képezi. A bizottság tagjai igyekeztek az életszerű helyzeteket felmérni, s olyan kódexet alkotni, mely megfelel az előre meghatározott kívánalmaknak.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérem, hogy a Választási Etikai Kódexet elfogadni szíveskedjenek.

Határozati javaslat

Pesterzsébet Önkormányzatának Képviselő-testülete a Választási Etikai Kódexet elfogadja.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

Tárgyalja: Jogi, Igazgatási és Közbiztonsági Bizottság
Oktatási, Kulturális, Ifjúsági és Informatika Bizottság
Választási és Etikai (ideiglenes) Bizottság

A határozat elfogadásához egyszerű többség szükséges.

Az előterjesztést készítette:

Gémesi Emese VEB elnök



Választási Etikai Kódex

I. Alapelvek

Jelen Választási Etikai Kódex (továbbiakban: Kódex) iránymutatásul szolgál minden, Pesterzsébetet érintő helyhatósági vagy országos választásra, népszavazásra, s ezek minden kampánytevékenységére.

A Kódex normái a mindenkori választások mindazon résztvevőire hatályosak, akik azt megalkotásakor aláírták, vagy a későbbiekben aláírásukkal csatlakoztak hozzá.

A Kódex aláírására lehetősége van minden politikai pártnak, választási eljárásban függetlenként induló magánszemélynek, közszereplőnek és civil szervezetnek, mely bármilyen kampányban szerepet vállal, akár jelöltként, jelölő szervezetként vagy támogatóként.

II. Választási eljárásra vonatkozó jogszabályok

Törvények (forrás: valasztas.hu)

- Magyarország Alaptörvénye
- 2013. évi CCXXXVIII. törvény a népszavazás kezdeményezéséről, az európai polgári kezdeményezésről, valamint a népszavazási eljárásról
- 2013. évi LXXXVII. törvény az országgyűlési képviselők választása kampányköltségeinek átláthatóvá tételéről
- 2013. évi XXXVI. törvény a választási eljárásról
- 2011. évi CCIII. törvény az országgyűlési képviselők választásáról
- 2011. évi CLXXXIX. törvény Magyarország helyi önkormányzatairól
- 2011. évi CLXXIX. törvény a nemzetiségek jogairól
- 2010. évi L. törvény a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról
- 2003. évi CXIII. törvény az Európai Parlament tagjainak választásáról

III. Etikai iránymutatás

A Kódex aláírói alapkövetelménynek tartják, hogy választási és kampánytevékenységeik során és azon kívül is betartják Magyarország jogszabályait.

Az aláírók közösen kijelentik: a választási és egyéb politikai kampányok céljának azt tekintik, hogy a választópolgárok megismerhessék a pártok és a jelöltek programjait, céljait, valamint, hogy a felek ismertessék, ütköztessék a politikai álláspontjaikat.

Az aláírók tartózkodnak minden lejárató tevékenységtől, más párt vagy jelölt rágalmozásától, jó hírének megsértésétől, és minden, személyiségi jogait sértő kijelentéstől. Etikátlannak tartják más jelölt vagy politikai szereplő magánéleti viszonyainak felemlegetését, családtagok és hozzátartozók akaratán kívüli közszereplésbe kényszerítését, s ehhez kapcsolódó említését.

A választási eljárásokban részt vevő független jelöltek kötelesek a valóságnak megfelelően és minden tőlük telhető módon tájékoztatni a választópolgárokat arról, ha valamilyen párt vagy politikai szereplő nézeteivel szimpatizálnak, korábban vagy jelenleg kapcsolatban álltak/állnak, vagy azok bármilyen támogatását élvezik.

Mindenfajta kampánytevékenység során a közszereplők (legyen az jelölt, párt vezetője, képviselője, a kampánytevékenység során politikailag érdekelt polgár) vállalják, hogy egyéb, az önkormányzatiságból eredő tisztségeiket nem mossák össze a politikai szerepeikkel, s nem élnek vissza a közigazgatásbeli hatalmukkal.

Kiemelten szem előtt tartják a Képviselő-testület korábbi, közös határozatát, miszerint oktatási és nevelési intézményben, vagy intézményhez kapcsolódóan nem folytatnak politikai kampányt. Ezen felül a közigazgatási intézmények politikamentességének fennartását is szem előtt tartják.

IV. Záradék

A Kódex aláírói magukra vonatkozóan kötelezőnek tekintik a megfogalmazottak betartását, s felelősséget vállalnak azokért is, akik nevében vagy érdekében eljárnak. Aláírásra javasolják a Kódexet minden olyan szervezetnek, amelyek választási kampányban bármilyen érintettséggel részt vesznek.

Az aláírók tudomásul veszik, hogy amennyiben igazolhatóan vétének a Kódexben foglaltak ellen, úgy a többi aláíró fél ezen vétségének tényét közzéteheti. A közzététel módja nem haladhatja meg a magánvéleménytől mentes tényközlést, s maga a közlés sem sértheti a Kódexet. Továbbá bármely fél vétsége nem jogosít fel senkit sem a Kódex be nem tartására, még személyes érintettség (sértetti mivolt) sem.

A Kódex mindenki számára elérhető Pesterzsébet hivatalos honlapján (www.pesterzsebet.hu), letölthető formátumban, Pesterzsébet Önkormányzatának hivatalos Facebook oldalán, továbbá kampányidőszakban és azt megelőző 30 napban nyomtatott formában elérhető Pesterzsébet Önkormányzatának Polgármesteri Hivatala portáján, ügyfélfogadási időben. Ezen elérhetőségi fórumokra az illetékes bizottság felhívást tesz közzé minden választási kampány elindulását legalább 30 nappal megelőzően, a Pesterzsébet újságban, illetve a fenti elektronikus fórumokon.

A Kódexet bárki aláírhatja; az aláírt példányt elektronikusan vagy postai úton a Polgármesteri Hivatalnak kell megküldeni, a fenti módon meghirdetett elérhetőségek egyikére.

Aláírással elfogadom a Választási Etikai Kódex tartalmát.

dátum:

Olvasható név:

Szervezet (ha van):.....

Aláírás:.....

Elérhetőség (opcionális):